
L	Московская	традиционная	олимпиада	по	лингвистике,	II	тур
Задача	№1

Задача	№2
К	 первой	 группе	 относятся	 выдержки,	 в	 которых	 фраза,	 взятая	 в	 скобки,	 поясняет
предыдущий	текст,	ко	второй	—	выдержки,	в	которых	фраза,	взятая	в	скобки,	обозначает
другие	объекты,	для	которых	также	действует	данное	положение	закона.	Иными	словами,
в	первой	группе	фразу	в	скобках	можно	предварить	словами	то	есть	(и	т.п.),	а	во	второй
группе	—	словом	либо	(и	т.п.).
											
Группа	I:

11.	 Дети	полнородных	и	неполнородных	братьев	и	сестёр	наследодателя	(то	есть
племянники	и	племянницы	наследодателя)	наследуют	по	праву	представления.

12.	 Хозяйственные	товарищества	могут	создаваться	в	организационно-правовой	форме
полного	товарищества	или	товарищества	на	вере	(то	есть	коммандитного
товарищества).

Группа	II:

9.	 При	наличии	заслуживающих	внимания	обстоятельств	опекун	или	попечитель
может	быть	назначен	органом	опеки	и	попечительства	по	месту	жительства	опекуна
(либо	попечителя).

10.	 С	момента,	когда	должник	(либо	кредитор,	либо	третье	лицо)	осуществил	выбор,
обязательство	перестаёт	быть	альтернативным.

Пример	11	должен	быть	отнесён	к	группе	I	на	основании	здравого	смысла	и	общих	знаний
о	значении	слов	“племянник”	и	“племянница”.
Пример	 12	 должен	 быть	 отнесён	 к	 группе	 I	 на	 том	 основании,	 что	 в	 нём	 уже	 имеется
альтернативная	конструкция	(полного	товарищества	или	товарищества	на	вере).
Пример	9	должен	быть	отнесён	к	группе	II	хотя	бы	в	силу	наличия	в	нём	самом	оборота
опекун	или	попечитель.
Пример	10	должен	быть	отнесён	к	группе	II	хотя	бы	на	основании	сравнения	с	примером	5
из	условия.
Пример	13	можно	отнести	и	к	группе	I,	и	к	группе	II,	так	как	из	задачи	неясно,	является	ли
“фермерское”	хозяйство	лишь	другим	именем	“крестьянского”	(и	тогда	это	пояснение,	то
есть	группа	I),	или	же	это	другой	тип	хозяйства	(и	тогда	это	группа	II).	На	самом	деле	с
точки	 зрения	 законодательства	 РФ	 это	 одно	 и	 то	 же.	 Если	 в	 решении	 содержится
достаточно	 убедительная	 отсылка	 к	 этому	факту	 и	 пример	 отнесен	 к	 группе	 I,	 то	 такое
решение	тоже	засчитывается	как	правильное.
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